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Eighth Session, Commencing at 2.30 pm

DOCUMENTS

 

1928*
Unidentified Latin document, approximately 15th century, 
15 lines of text on vellum, two wax seals attached at the 
bottom, the first stylised with a "P", the second with a 
decorated shield, document is approximately 28.5x14cm, 
attractively framed behind glass. Fine. 

$120

1929
Historische Remarques �ber neuesten Sachen in Europa, 24 
July 1703, p233 and reverse p240 of a printed and regularly 
published journal, the first page features an image and details 
of King Charles I English crown of 1645 with description, 
matted and framed under glass (approx 29x33cm), with 
journal page visible front and back. Journal paper toned, 
otherwise very fine. 

$100

Historische Remarques �ber neuesten Sachen in Europa was one of the 
early German journals regularly produced in a printed format and written 
by Peter A. Lehmann.

1930
Deputy Surveyor General of Victoria Report to Parliament, 
1858-9, titled 'Gold Workings, Dandenong', by Clement 
Hodgkinson, a famous pioneer Victorian geologist, with 
folded lithographic map, together with 3 photocopies of the 
documents. Very fine. 

$70

Ex Barry McGown Scott Collection and previously from Downie's Australian 
Coin Auctions Sale 281 (lot 2).

1931
Great Britain, Probate Will, Mr K. Rothwell, 1899, 
Manchester, with embossed paper seal; 95 year lease of 
house from 1855 in London (Paddington) with embossed 
duty stamp. Very fine. (2) 

$70

1932
Documents, includes, Defense statement, by James Cherry, 
1840; Indenture of Conveyance, 1853; Indenture by William 
B Watchorn, 1857; Indenture between Joseph C Firth and 
George Wilson, 1858; Agreement between Bank of NSW 
and L. M. Bayless, 1878. Good fine. (5) 

$120

1933
Birth certificate, 1857, for Elizabeth Sarah Halliwell, 
handwritten in ink on blue paper, born to Thomas and 
Elizabeth Halliwell on 19th April 1857 at Chilwell and 
registered at Geelong on 25th July 1857, and duly signed. 
Folds, a few small holes and loss of paper and a few small 
splits at edges, otherwise fine for an early Australian 
document. 

$30

With basic research confirming above.

1934
Documents including Miner's Rights (Victoria and 
NSW); Elector's Rights; Barrister's Practice Certificate; 
early Apprenticeship Indenture; Eward VII Coronation 
documents; Conveyance Indenture; Will extract on vellum; 
Sydney Illustrative booklet; NSW Government Gazette. 
Very fine. (lot) 

$150

Ex Gregory J. Smith Collection.

1935
The North Coast S.N.Co., Ltd (Steam Navigation Co Ltd), 
post card featuring an image of Tinonee, showing Company's 
Store on Piles, addressed to Miss M.Dallas, "Riverview", 
Balclutha, unstamped and not posted. Some foxing on back, 
and age toning, otherwise very fine. 

$50

Miss Dallas was an exhibitor in the Industrial and Fine Art Department 
Adult Section with flower or fruit paintings at the Balclutha Horticultural 
and Industrial Society annual show in 1904. Balclutha is in Southland, New 
Zealand. The North Coast Steam Navigation Company was a shipping 
company that operated in Australia, and originally founded in northern 
New South Wales.
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1936*
Bank of New South Wales, Deed of Settlement register 
(31x46cm), fully leather bound with raised rectangular 
centre piece in red leather and gold blocked with title as listed 
above, with 63 parchment pages listing 1,194 shareholders, 
all handwritten and with their witnessed signatures recorded 
up to Signature No.1194 on 16 June 1954, as well bound into 
the register and printed in full are the Deed of Settlement rules 
and conditions up to 28 May 1912 (10pp), another up to 26 
September 1924 (14pp), inside on cover page is library sticker 
of John M. Chapman Collection; also an 1851 Victoria Bank 
Returns printed 4pp report as laid upon The Council Table 
by The Colonial Secretary, printed in Melbourne by John 
Ferres at the Government Printing Office, handwritten at 
top edge, 'First Victorian Official Document on Banking'; 
together with Bank of New South Wales, cheque book of 
200 with 46 used, 186- to 1866, letters, receipts, cheques, 
second and third of Exchange notes, most relating to Bank 
of NSW, Kyneton branch, 1862-1928. The first item fine and 
rare, the second good very fine, remaining items good - very 
fine. (total 36 items) 

$5,000

Ex Dr John M.Chapman Collection.

1937
Various historical items, includes Queensland Insurance 
Fire Police dated 1924 for S.C.Eley; Liverpool & London 
& Globe Adelaide business insurance policy, 1919 (2, one 
for S.C.Eley and the other for R.O.W.Eley); vintage map of 
Bedfordshire, UK; cash book with Bank of South Australia, 
Melbourne in name of James Honley, 1889; ledger book 
for Executors of late Peter Nelson, Sheebourne 1897-1908; 
booklet titled Happy Days of Childhood (illustrated), 
published by Thomas Holloway, London; Ayer's American 
Almanac 1884; large poster for auction of Land Subdivision 
of Minebah Estate near Newcastle 1912; South Australia, 
Federal and State Income Tax 1928 instructions; also The 
Manly Daily 13 December 1968 commemorative issue to 
celebrate Volume 1, No 1 issued Saturday July 28, 1906. 
The last with age toning and some paper loss, otherwise 
very good - fine. (11) 

$100

Ex Barry McGown Scott Collection and all but the last item previously from 
Downie's Australian Coin Auctions Sale 280 (lot 2400).

1938
Various Australian protest documents, includes 1932 issue 
'Under Which Flag?', 'Rout The Wreckers!' Vote 1 for U.A.P. 
pamphlet; Stop The War on International Human Rights 
Day, Peace Rally Festival, large banner (2); 'If war on Iraq 
starts' Rally c2003 leaflet; 'No Don't bomb Iraq' Rally for 
Peace c2003 leaflet; also a selection of vintage USA postcards 
(25), mostly early 1900s, mainly New York, Chicago and 
Washington. One poster with some loss of paper at edges 
and the pamphlet with foxing, otherwise fine - very fine, the 
postcards unused but some have age toning and many have 
material remnants on upper and/or lower back edge from 
being stored in an album, nonetheless interesting views, 
mostly in colour. (30) 

$50

1939
WWII, letters of correspondence and love, between Naval 
Officer, Engineer Lieutenant Douglas Thomson Jenkins and 
his wife Frederika Jenkins, beginning December 1941 until 
his safe return in September 1946, indicating the ships he 
served on over this time, the 'Nile', 'Swan', 'Hobart' and 
'Katoomba' and in the original envelopes with stamps of the 
time and censor stamped. A lovely insight into the life of a 
service man and his wife through WWII, housed in a small 
box and very fine. (58) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.
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1940*
High Commissioner for Australia, Visitors Book, cover in 
padded blue leather with gold blocked details and Australian 
arms at top, inside are signatures of visitors to the embassy 
between April and September 1947 including a letter pasted 
on the cover page from Government House, Cape Town 
dated 24th April 1947 and addressed to Sir George Knowles, 
C.B.E., High Commissioner for Australia, Cape Town, that 
reads, 'My Dear Sir George, The King and Queen and the 
Princesses have been able to sign your Visitors' Book, and I 
now return it. Many thanks for your good wishes. With kind 
regards', and on the first signature page are the signatures 
of King George VI, Queen Elizabeth and the Princesses, 
Elizabeth (now the Queen) and Margaret. Very fine. 

$150

King George VI and his family's signatures all on one page. The signatures 
were made around about the 21st birthday of his daughter Elizabeth (21 
Apr 1947), now Queen Elizabeth II.

George Shaw Knowles was born at Toowong, Brisbane, Queensland on 14 
March 1880. He completed his schooling in Queensland and then joined 
the Queensland Public Service. After a few years he decided to attend 
university and applied for a position with the Commonwealth Audit Office 
in Melbourne, Victoria. He married Eleanor L. Bennett on 10 November 
1908 in Brisbane and by then George had obtained a Law Degree. He moved 
forward to work in the Attorney-General's Department. He occupied many 
important government positions and was on various government committees 
and when he transferred to Canberra he built an impressive house as a 
family home and named it Ellanshaw. In February 1932 he was appointed 
Solicitor-General. He had been awarded an OBE in 1920, a CBE in 1927 
and in 1939 was created a Knight Bachelor. In 1946 Sir George Knowles 
was appointed Australia's first High Commissioner to South Africa, dying 
there at Pretoria on 22 November 1947.

The above is a brief summation. Accompanying the lot is a comprehensive 
history of Sir George Shaw Knowles CBE and his family.

See also lots 1964 and 1965.

1941
Share certificates, The Broken Hill South Silver Mining 
Company, certificate 4061 for 5 fully paid-up shares to 
James Fergusson of Gawler, signed at Melbourne 4 May 
1896, stamped PAID UP and CANCELLED twice, on the 
reverse is recorded a transfer of the shares to Elizabeth Jane 
Rice of Crafers, S.A. dated 20 July 1900; Waipawa County 
Permanent Building & Investment Society, certificate 496 for 
4 investment shares to Arthur Wood Movat of Wellington, 
signed 22 February 1907, with impressed stamp of the 
Society, Waipawa County No.1522, both signatures crossed 
out; The Crown Brewery Company Limited, certificate 
33 for 25 shares to Elizabeth Ann Rides of Christchurch, 
signed 5 June 1908, written 'Cancelled 5/8/40, on reverse is 
a stamp giving notice that the company went into voluntary 
liquidation 20 February 1924. Fine - very fine. (3) 

$40

1942
Share scrip, The Lehigh Coal and Navigation Company, Aug 
10 1943 for one hundred shares of common stock; Broken 
Hill South Limited, January 1926 for fifty shares. Both 
perforated paid & cancelled, very fine - extremely fine. (2) 

$50

 

lot 1943 next page
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1943*
Share scrip, including Societe des Mines D'Or de Kilo-
Moto, Belgian Congo gold mines, From the head office 
in Kilo (approx 31x21cm), attractively framed behind 
glass; Tramways et Enterprises Electriques de la Banlieue 
de St Petersbourg, the Tram and Electric companies of 
St Petersburg, from the head office in Antwerp (approx 
37x26cm), attractively framed behind glass. Fine. (2) 

$100

1944
Republic of China, Gouvernement de la Republique Chinoise 
Bon Du Tresor 8% de 1921, Chemin de fer Lung Tsing-U-Hai, 
no.074810 for 500 francs, issued in Bruxelles 1 July 1921, 
with French text, with two official ink-stamped impressions 
at top edge, the issuing red stamped impressions at authorised 
signatories faded, probably from being displayed in a frame, 
with interest coupons nos 23-64 intact, nos 20-22 removed. 
Taped at side to join interest coupons to the bond, with 
outline of photo frame at edges, otherwise very fine. 

$40

Ex Brian Bennett Collection.

Chemin de fer (French text for railway) Lung Tsing-U-Hai was the railway 
that ran between Lanchow-fu in the province of Kan-suh and Haichow, the 
port city on the coast of the northern province of Kiangsu (Jiangsu) north 
of Shanghai.

1945
Company Embossing Seals, in bronze, (late 19th - 20th 
century), including Sydney Coal Lumpers Union / Established 
1882 (420mm); Holbrooks (Australasia) Pty Limited 
(460mm); The Hollins Mill of Australia Limited (450mm); 
E.M.Farleigh Pty Limited (420mm); Hylands Patent 
Company Common Seal (456mm); Ngaphu 59 King Street 
Waverton (400mm); another inoperable model. Very fine, 
some with original paint designs. (8) 

$250

Ex Gregory J. Smith Collection.

The private issue Waverton model unusually shaped as a lion's head.

1946
Vintage seals, late 19th century, in brass with turned 
wooden handles, including, 'Wells Land Surveyor and Estate 
Agent Sydney'; 'Ross Brothers / Greylands / Walcha'; '18 
Suurt�kiv�egrupp' (Estonian Artillery Group); others (3); 
Master Builders Association ceremonial hammer in white 
metal; other measuring devices including Helix compass; 
railway mesuring device; magnets; whistles; keys; padlock. 
Fine - very fine. (25) 

$100

Ex Gregory J. Smith Collection.

1947
Company Embossing Seals, in bronze, late 19th  - 20th 
century, including, A.J.Lay Builder & Contractor Banksia 
(35mm); La Mode Industries Pty Ltd (40mm); International 
Brotherhood of Teamsters Chauffers Warehousemen and 
Helpers, Automobile Drivers & Demonstrators, Local No 
960, San Francisco Calif (420mm); small flying bird motif 
with latin inscription (20mm). Very fine and unusual, two 
with original paintwork. (4) 

$100

Ex Gregory J. Smith Collection.

1948
English 19th century newsapers from the Yorkshire region, 
including the Gazette and the Times. Fine. (3) 

$60

1949
Postcards, mostly Sydney and surrounds, c1880-1975, 
includes some other countries. In an album, mostly very 
fine. (72) 

$50

 

 

lot 1950
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1950*
Old postcard and Christmas card, the first postmarked 
1908 with a NSW postage stamp, the second dated 1901. 
Good. (2)

$30

1951
Historic postcards, early 1900s, featuring many historic 
buildings and scenes from Australia, also Australian Eleven 
cricket team includes Victor Trumper, lot also includes a few 
photos. Mostly aged, some with toning but very interesting 
selection, used. (49) 

$80

 

part

1952*
Postcards, a collection of various postcards and photographs 
from 1904 to 1980's, including such finds as a postcard of 
Circular Quay, Sydney, showing Suburban Ferry Wharf from 
1904 and in black and white, some foxing but otherwise fine; 
a sheet of photographs of Auckland, New Zealand c1940s 
(8); an album containing vintage gift cards and celebrative 
postcards, some from 1893 to 1911 (22); a scrapbook of 
a personal account of a holiday to New Zealand in 1935, 
including photos of the holiday and information pertaining 
to the day, an interesting account, with many postcards 
from the 1960s. Housed in a shoe box and 2 albums, very 
fine. (lot) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

1953
NSW North Coast, maps, postcards, booklets and souvenir 
items featuring Gosford & Norahville area, includes 
collection of photographs/postcards of Gosford, Terrigal, 
Ettalong and others c1920s-50s, used and unused; large b&w 
aerial photograph of Ettalong-Woy Woy-Umina c1950s; 
colour enhanced photograph of Ettalong c1920; large fold-
out colour map of Gosford & Norahville (Australia 1:63360) 
October 1921; booklet titled 'The New City - Ocean Beach' 
with fold-out views c1915; booklet titled 'Selected Poems 
from Henry Kendall, Souvenir of Kendall Cottage Gosford', 
Brisbane Water Historical Society, Feb 1963; booklet titled 
'History with humanity - Good Old Woy Woy',187pp, signed 
by author, Charles Swancott, 1968; also souvenir cake fork 
in EPNS by Pitcher, with enamelled scene of Patonga N.S.W. 
at handle end; fold-out souvenir bottle opener in a brown 
leather cover with gold blocked text, 'An appreciation from/
Margin's/Soft Drinks/Tel. Woy. Woy 19', issued c1950s. The 
large booklet and some other items with foxing, otherwise 
good - extremely fine and an interesting look at the NSW 
North Coast as it was 50-100 years ago. (lot) 

$100

1954
Queensland historic postcards and photographs, mostly early 
1900s. A few torn and some with age toning, otherwise an 
interesting collection of early Queensland life, used. (49) 

$80

1955
Postcards, Australian Museum Sydney, set of Australian 
animals and birds, set A1-6, nos 1 to 30; set C1.1-6. As 
issued, unused. (36) 

$60

1956
Postcards, a Victorian collection of International postcards 
from 1899 to 1904, some black and white but mostly colour, 
including cards from Italy, France, Switzerland, Austria and 
Germany. Housed in a very old album with the spine coming 
loose, some with tears, folds and old sticky tape marks, 
otherwise very fine and a rare find. (approx 210) 

$300

Ex Mark E.Freehill Collection.

1957

Postcards, a collection of various topics from around the 
world, from the early 1900s to modern times, includes 
such as 'Tuck's Post Card' of the London Mint from 1909, 
a collection from Ceylon from early 1900s, some Sydney; 
together with an album containing photos and postcards of 
trains, trams and buses. A lovely collection of coloured and 
black and white cards, mostly fine. (approx 200) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

1958
Postcards, mostly European, noted Australian Bu Scheltoma, 
Hutchings, all mostly c.pre WWII, included are a few photos. 
Many used and fine. (approx 250) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collecion.

 

part

1959*
Germany, 1936 Olympic Games, Summer and Winter, 
photographic cards issued by cigarette manufacturer 
Cigaretten-Bilderdienst in Altona-Bahrenfeld, Germany, 
includes Part 1, 112 cards mainly b&w but includes several 
in colour, also Part 2, 32 standard b&w cards and 7 large 
b&w cards, the front of all cards are glossy photographic 
quality. Some cards have some foxing on the back, otherwise 
virtually as issued. (151) 

$450
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1960
Cigarette Cards, Vice Regal Mixture, set of fifty 'British 
Empire Series, Wills Cigarettes collection. Good - very fine. 
(50) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collections.

1961
Phonecards, a large number of used and new phonecards, 
with a variety of values and a number of new plastic sleeves. 
All housed in a shoe box and fine. (Lot) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collections.

1962
New Zealand vintage wine coasters, includes The New 
Zealand and South Seas Exhibition Company Limited, 1926 
details of letter to A.A.Corban, Mt Lebanon Vineyards 
advising of awards at exhibition (9); another to A.A.Corban 
& Sons at Mt Lebanon Vineyards with details of the quality 
of the wine contained in an Analytical Report, 1932 (6); 
Auckland Hospital with details of a letter in 1936 to 
A.A.Corban & Sons, Mt Lebanon Vineyards expressing 
thanks for the wines supplied to the hospital over a 24 
year period (8). One of the last with some loss of paper at 
edge, a few with some age toning, otherwise extremely fine 
- uncirculated and scarce. (23) 

$70

1963
Lord Nelson, impressions of Lord Nelson's personal seals 
mounted on a page from a ledger book handwritten 'October 
21 1905' at top of page and 'Impressions of Lord Nelson's 
seals/in Rev H (illegible) possession underneath also hand 
drawn on card flags with Lord Nelson's last message 'England 
Expects that every man will do his D U T Y'. Very fine. 

$150

1964
Pen and Pencil Pictures of the Holy Land, by J.L.Porter, 
D.D., L.L.D., President of Queen's College, Belfast, printed 
by Thomas Nelson And Sons, London, Edinburgh, and New 
York, 1886, hard cover (23.5x30.5cm) with gold blocking, 
330pp with gold edging, illustrated throughout with b&w 
drawings. The first few pages loose and front and back cover 
loose, some loss of colour on cover, a few edge tears and 
some light foxing, otherwise fine. 

$50

Vendor advises that this book belonged to George Hopley Knowles, the 
father of Sir George Shaw Knowles CBE.

See also lots 1940 and 1965.

1965 
Great Britain Coronation 1937, official programmes and 
ephemera, includes The Form And Order Of The Service 
That Is To Be Performed And The Ceremonies That Are To 
Be Observed In The Coronation Of Their Majesties King 
George VI And Queen Elizabeth In The Abbey Church 
Of S. Peter, Westminster On Wednesday, the 12th day of 
May, 1937 (2 books, one with G.S.Knowles pencilled at 
inside corner of front cover and one with Ella L.Knowles, 
Ellanshaw, Canberra A.C.T penned on inside of front cover); 
The Coronation Of Their Majesties King George VI & Queen 
Elizabeth Official Souvenir Programme, includes details 
of official parties, genealogical table showing the descent 
of the crown, and several b&w photos; The Ceremonies 
to be observed at the Royal Coronation large booklets (2, 
one with G.S.Knowles penned at top left corner of front 
cover, the other with E.L.K. penned at top left corner of 
front cover and Ella L.Knowles, Canberra, A.C.T. penned 
at top left corner of first page and some handwritten notes 
and underlining throughout); official large cardboard ticket 
to Westminster Abbey Coronation for Mrs G.Knowles, 
with map on reverse, in an official envelope from the Earl 
Marshall's Office and addressed to G.S.Knowles Esq. C.B.E. 
J.P., Australia House; booklet of Notes for the Guidance of 
Guests proceeding by car to Westminster Abbey; other notes 
and newspaper cutting and also a 10 foolscap page typed 
account of G.S.Knowles C.B.E. and Lady Knowles activities 
from 11 May - 16 May 1937; A Portfolio Of Selfridge's 
Decorations For The Coronation, a magnificent large book 
featuring images in colour and black and white and including 
a large fold-out coloured image showing a general view of 
the Oxford Street frontage of the famous Selfridge's store 
decorated in celebration of the Coronation. Some foxing and 
age toning but a magnificent history of the 1937 Coronation, 
fine - very fine. (lot) 

$250

See also lots 1940 and 1964.

1966
The Illustrated London News, Coronation Record Number 
1937, large blue textured cardboard cover (26x36.5cm), 
with gold blocking and silvered image of King George VI 
and Queen Elizabeth in centre, 72pp plus 24 full page photo 
plates, all pages are matt coated paper, many plates in colour 
and also b&w photos on the other content pages, a stunning, 
historic record. Some loss of colour on cover and two pieces 
of sticky tape at top and bottom of spine, otherwise fine, the 
inside pages and plates generally extremely fine. 

$80

1967
The Illustrated London News, Coronation 1953, large blue 
textured cardboard cover (26x36.5cm), with gold blocking, 
68pp plus 15 full page photo plates, all pages are matt coated 
paper, many plates in colour and also b&w photos on the 
other content pages, a stunning, historic record. Cover very 
fine, the inside pages and plates generally extremely fine. 

$70

Together with a newspaper cutting relating to Coronation procession.
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part

1968*
Royal Visit, ephemera, Brisbane, 1954 State Reception, 
Parliament House; another for Luncheon; Final Speech by 
the late Rt.Hon.J.B.Chifley M.P., Sunday, June 10 1951; Fold 
out postcard, Melbourne Exhibition Building and scenes, 
mailed 26.11.04. Fine - extremely fine. (4) 

$100

1969
Australia, various booklets, photographs and souvenir fold-
out views, includes picture booklets for Sydney Harbour 
by F.J.Brady 1903; Souvenir of Australia, c1920s; The 
Sydney Book by Marjorie Barnard with drawings by Sydney 
Ure Smith; Old Sydney A Pictorial History by Ian Collis, 
hardcover with dust jacket, 2008; various b&w photographs 
of Sydney, Bondi, Manly, c1930s-40s and other photographic 
scenes, including a large b&w photo of HMAS Kanimbla 
(WWII troopship) sailing under the Sydney Harbour Bridge 
prior to 1935 and showing buildings on the site of what is 
now Luna Park. The hardcover book extremely fine, the rest 
poor - very fine. (lot) 

$50

part

1970*
Vintage tin plate NSW scenic photos, c1920s, includes colour 
scenes of Hawkesbury Bridge, General View of Ettalong, 
another for Ettalong, Lion Island (Broken Bay), Pearl Beach, 
Panorama Section 1 of Woy Woy Township, Panorama 
Section 2 of Woy Woy Township, Woy Woy Bay, and South 
Woy Woy, a matching set, each photo (approx 13x9.5cm), 
gilt back with pull-out standing support as well as hanger 
so can be stood on a mantle or hung on the wall. Some age 
toning and handling marks, otherwise fine - very fine. (9) 

$100

1971
Australia, Sydney Harbour Bridge ephemera, includes The 
Sydney Mail-Bridge Celebration Number, Wed March 23rd 
1932; large original poster photo of the Bridge c1932; 
booklet 'Sydney Harbour Bridge' by Dr J.C.Bradfield, Chief 
Engineer - Dept Main Roads 1 March 1932; book of b&w 
photographs titled 'Building The Sydney Harbour Bridge, 
The Photography of Henri Mallard' and introduced by 
Max Dupain and Howard Tanner, 1976 first edition; b&w 
photographs 1930-50s of the Bridge; Pylon Lookout Visitor 
Card 13 Mar 1960, for Miss Lorna Johns of Waitohu, Otaki, 
N.Z. with printed signature of W.Rentoul; Sydney Harbour 
Bridge c1930s in solid metal frame (approx 26x14.5cm); also 
Sydney Harbour Bridge/The Big Store Marcus Clark & Co 
Ltd medal, 1932, in bronze (39mm) (C.1932/3). The poster 
with folds and tears, otherwise good - good very fine. (lot) 

$150
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1972*
Captain Cook's First Voyage lithograph, A Woman & a Boy, 
Natives of Otaheite, in the Dress of that Country, (approx 
20.5x26.5cm), by S. Parkinson, engraved by T. Chambers Sc., 
being plate 5 from Sydney Parkinson's expedition journal, 
'A Journal of a Voyage to the South Seas, in His Majesty's 
Ship, the Endeavour', first published posthumously in 1773, 
matted and framed under glass (approx 40.5x47cm). Foxing 
on print, otherwise very fine. 

$350

 

1973*
Captain Cook's First Voyage lithograph, A Native of 
Otaheite, in the Dress of his Country, (approx 20.5x26.5cm), 
by S. Parkinson, engraved by R.B. Godfrey Sc., being plate 
3 from Sydney Parkinson's expedition journal, 'A Journal 
of a Voyage to the South Seas, in His Majesty's Ship, the 
Endeavour', first published posthumously in 1773, matted 
and framed under glass (approx 40.5x47cm). Foxing on 
print, otherwise very fine. 

$350

Sydney Parkinson was an artist and botanical illustrator hired by Joseph 
Banks to be a member of Captain Cook's First Voyage to the Pacific in 1968. 
He died at sea aboard the Endeavour in 1771.

 

1974*
Captain Cook's Third Voyage lithograph, A Human 
Sacrifice, in a Morai, in Otaheite, by J. Webber, the drawing 
featuring Tahitians with Captain James Cook assembled at 
the sacrifical scene with some of his men, lithograph in b&w 
by W. Woollett, (approx 47.5x27cm) and with frame (approx 
65x45cm), matted and timber framed under UV protection 
glass. Extremely fine. 

$500

John Webber was appointed as the official artist for Captain James Cook's 
third voyage of discovery. A successful landscape artist, Webber provided the 
illustrations for the three volume set of the official record of the voyage and 
after returning to London he exhibited these works at the Royal Academy. 
It was on this third voyage that Capt Cook was killed in Hawaii on 14 
February 1779 after a dispute with the local inhabitants. 

This drawing would have been done in 1776 since Tahiti was Cook's first 
landing as he had to return Omai, a young native of the island of Huahine 
near Tahiti who had travelled to England aboard the Adventure during 
Cook's second voyage. Omai was the first South Sea Islander to be seen 
there thus creating much curiosity. He became the 'darling' of the London 
scene and was even introduced to the King and Queen.

Together with basic history of John Webber (1752-1793).

 

1975*
Captain Cook's Third Voyage lithograph, The Reception 
of Captain Cook in Hapaee, (Tonga) by J. Webber, Heath 
sculp., the drawing featuring a gathering of local inhabitants 
in a circle watching a traditional combat match, with village 
structures, English sailors talking to village women and other 
daily routines of village life, lithograph in b&w (approx 
39x24cm) and with frame (approx 57x42cm), matted and 
timber framed under UV protection glass. Very fine. 

$500
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1976*
Captain Cook's Third Voyage lithograph, An Offering 
before Capt Cook, in the Sandwich Islands, by J. Webber, 
The Landscape Eng. By Middiman, The Figures by Hall, 
the drawing featuring the local inhabitants with Captain 
James Cook with some of his men assembled at a village 
meeting, lithograph in b&w (approx 38x24cm) and with 
frame (approx 57x42cm), matted and timber framed under 
UV protection glass. A few scrapes on frame, otherwise 
extremely fine. 

$500

 

1977*
New South Wales map, (approx 34x26cm), published Jan 4 
1828 by Samuel Arrowsmith, No. 10 Soho Square, London, 
features relief shown by hachures and spot heights, includes 
explorers' routes, also description of topography and 
boundaries of nine Counties in colour, matted and framed 
under glass (51x43cm). A few areas of light foxing, otherwise 
very fine and a scarce early Colonial map. 

$500

 

1978*
New Zealand map, Carte de la Nouvelle-Zelande pour servir 
au Voyage pictoresque autour du Monde par M. d'Urville 
1835 (map of New Zealand for use in the scenic trip around 
the world by M. d'Urville in 1835), drawn and engraved 
by Ambroise Tardieu, in b&w (approx 23.5x34cm), shows 
north and south islands with Maori names of Ile Ika - Na 
- Mawi and Ile Tawai - Pounamou, matted and framed under 
glass (approx 39x51.5cm). A few spots of foxing and folds, 
otherwise very fine and scarce. 

$300

 

1979*
Australia map, in colour (approx 28.5x24cm), c1880, 
showing Alexandra Land and North Australia (these now 
both Northern Territory), and also Hobart Town (renamed 
Hobart in 1881) in Tasmania, map with raised surface for 
mountainous areas, double matted and framed under glass 
(approx 45x40.5cm). A few foxing spots on map and a few 
edge tears, otherwise fine. 

$500
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1980
Tonga, Plan of Tongatapu scale map (approx size 70x50cm), 
a vintage map on dark pink coloured paper with green and 
blue print showing numbered allotments and also showing 
nearby islands. Very fine. 

$50

1981
Coloured print of a man carrying a large nugget of gold from 
Port Phillip, (approx 16x13cm), from the Illustrated London 
News (1853), attractively framed under glass. Fine. 

$100

1982
Mason Jackson, black and white print titled 'Valley North 
of Milford Sound' (approx 13.5x18cm), from the Illustrated 
London News (1869), attractively framed behind glass. 
Fine. 

$100

1983
Coloured print titled 'Bourke Street, Melbourne, Looking 
East', (approx 15x14.5cm), unsigned (1886), attractively 
framed under glass. Fine. 

$80

1984
Samuel Prout, print of the Cockatoo Islands, engraved by 
T.Outhwaite (approx 20.5x17cm), attractively famed under 
glass. Fine. 

$100

 

 lot 1985 part

 

part

1985*
Miscellaneous items, including a drawing of a soldier 
trekking through a jungle with the caption 'Jungle Fighter' 
(approx 12.5x17cm); a scenic drawing of trees, bushes 
and water (approx 12x20cm); a piece of paper with a blue 
crest with the motto "Veritas Vincit", above a fist holding a 
wreath, signed (approx 12x11cm). Fine. (3) 

$30

 

1986*
Japanese Woodblock Print, 'Takeda Shingen Destroys Suwa 
Yorishige in battle', 1850, by Utagawa Kuniyoshi, the first 
section of a three part polychrome depiction of warriors and 
horses beside the river laying siege to a walled city, (250mm 
x 360mm). Very fine and rare. 

$100

Ex Ohya-Shobo Gallery, Tokyo.
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1987*
Japanese Woodblock Prints, 'Boat Festival and Torpedo', by 
Chikanobu Toyohara, (1838-1912), polychrome depictions 
of Emperor and Empress Meiji and their consorts viewing 
a naval festival on the Sumida river with the aftermath of 
a torpedo explosion, (240mm x 360mm). Very fine and 
rare. (2) 

$200

Ex Ohya-Shobo Gallery, Tokyo.

 

1988*
Charlie Chaplin in Modern Times, a 1936 fold-out handbill 
in blue and white for the movie playing in the South 
Australian copper mining town of Kapunda. Virtually 
uncirculated. 

$100

Originally purchased from the son of the movie projectionist who operated 
the equipment to show this movie. There is believed to be only one, this one, 
outside of the National Film Archives.

 

1989*
Laurel and Hardy movie poster, 1939, German coloured 
poster (approx 45x32cm), for Dick und Doof in der 
Fremdenlegion (Foreign Legion). Extremely fine. 

$150
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1990
Vintage tapestries, (late 19th century), the first of an 18th 
century sylvan European scene, with characters and dogs, 
framed, (100 x 51cm); another, depicting a Spanish scene of 
a matador beside an arena with associated characters, (52 x 
52cm). Very fine. (2) 

$100

Ex Gregory J. Smith Collection.

 

1991*
Ken Knight, landscape painting featuring a rustic cottage 
surrounded by aspects of rural living such as sheds, water 
tower, trees and chickens, artists signature in bottom left 
(approx 70x37cm), housed in a wooden frame (approx 
89.5x56cm). Very fine. 

$800

 

1992*
Jardine, Walter Lacy, (1884-1970), original watercolour, 
c1944, depicting a detailed depiction of the Normandy 
landings, likely to be Utah beach on June 6, 1944, the 
heavy combat scene outlines United States and British 
troops advancing on a German position using bayonets and 
weapons, the German casemate 88mm gun points towards 
the landing craft with support ships firing, allied aeroplanes 
advance overhead, the scene is depicted as chaotic and brutal 
in the full heat of battle, (54 x 37 cm), framed (71 x 54 cm). 
Extremely fine with no tears or fading, very rare. 

$2,000

Walter Jardine was a successful commercial artist. Born in Macdonaldtown 
NSW in 1884, he went on to design some of the most iconic Australian 
commercial posters for Arnotts biscuits, Orient Steam Navigation Co, 
Stamina Clothing, Tooheys Ltd and Tooth & Co, also the Department of 
Defence and the Royal Agricultural Society. His WWII works are very rare 
especially an original watercolour of this scale and subject matter.

 

1993*
Hart, Pro, (1928-2006), oil on board, 'Trees in a sunset 
landscape', signed, framed, (28.5cm x 29cm), (40cm x 40cm 
framed). Very fine. 

$500
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1994*
Hart, Pro (1928-2006), flowers in the grarden, oil on board 
(8x10cm), signed at the bottom right, framed behind glass 
(24x26.5cm). Very fine. 

$300

 

1995*
Hansen, Ian, (1948-), oil on canvas, (89.5cm x 59.5cm), 
framed, (108cm x 78cm), "MV Wanganella, off Three Kings 
Islands", March 1995. Very fine. 

$2,000

The MS Wanganella was launched in 1929 and plied the Trans-Tasman route 
between Australia and New Zealand until 1941. It was then converted into 
a hospital ship during WWII.

1996
Art publication, The Masters, published by Knowledge 
Publications in North Bristol UK, 1966, by subscription, 86 
different numbers, each devoted to an individual painter, all 
in one heavy carton (25kg). Nearly fine. (86) 

$70

WORLD  BANKNOTES

 

1997*
Afghanistan, five rupees SH1299 (1920) (P.2). Good 
extremely fine. (2) 

$60

 

part

1998*
Algeria, Banque Centrale D'Algeria, one hundred dinars, 
1.11.1970 (P.128); one hundred dinars, 21.5.1992 (1996) 
(P.137) (8); two hundred dinars, 21.5.1992 (1996) (P.138); 
five hundred dinars, 21.5.1992 (1996) (P.139). Good 
extremely fine - uncirculated. (11) 

$60

 

lot 1999 part (next page)
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1999*
Aruba, Centrale Bank Van Aruba, ten florin, 1.1.1990, 
0212801130, (P.7); French Pacific Territories, Institut 
D'Emission D'Outer, five hundred francs, undated (1992) 
U.004 86857, (P.1var), one thousand francs, undated (1996), 
K.010 58244, (P.2var); New Hebrides, Institut D'Emission 
D'Outre-Mer, one hundred francs, undated (1970), D.1 
79271, (P.18a); Trinidad And Tobago, Elizabeth II, Central 
Bank Of Trinidad And Tobago, one dollar (L.1964), Q/2 
294238 (P.26c). Nearly uncirculated - uncirculated. (5) 

$150

 

part

2000*
Aruba, Centrale Bank Van Aruba, fifty florin, Oranjestad, 
16 July 1993 (P.12). Uncirculated. (5) 

$70

 

2001*
Bahamas, The Central Bank of The Bahamas, one dollar, 
undated (1992) Quincentennial commmemorative (P.50), 
uncut sheet of four F044068-F074068. Uncirculated. (4) 

$80

2002
Belarus, one thousand rublei, 2000 (P.28) (3); Kyrgystan, 
twenty som, 2002 (P19) (3); one hundred som, 2002 (P.21) 
(6); Turkmenistan, five hundred manat, 2005 (P.19) (4), 
one thousand manat, 2005 (P.20) (4), five thousand manat, 
2005 (P.21) (2); ten thousand manat, 2005 (P.16). Nearly 
uncirculated - uncirculated. (24) 

$50
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2003*
Belgium, Societe Generale De Belgique, one franc, 19.9.16, 
P2 766007, (P.86), five francs, 16.5.16, A 710976, (P.88); 
Guernsey, The States Of Guernsey, ten shillings, 1st August 
1945 2/J 3981, (P.42a). Extremely fine; very good; nearly 
fine. (3) 

$100

 

 

 

2004*
Belize, The Government of Belize, Elizabeth II, five dollars, 1st 
January, 1976 C/2 423584 (P.35b); ten dollars, 1st January, 
1976 D/2 806302 (P.36c); twenty dollars, 1st January, 1976 
E/3 616978 (P.37c). Uncirculated and scarce. (3) 

$600

2005
Belize, Central Bank of Belize, two dollars, 1999 (P.60a); 
two dollars, 2005 (P.66b) (4); two dollars, 2011 (P.66d) 
(2); Cayman Islands, Cayman Islands Monetary Authority, 
one dollar, 2001 (P.26c) four consecutive notes; one dollar, 
2006 (P.33d) consecutive trio; one dollar, 2010 (P.38a) a trio 
and a single; ten dollars, 2005 (P.35a). Nearly uncirculated 
- uncirculated. (19) 

$150
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part

2006*
Bermuda, Commissioned Officers' Mess, "Non-Member", 
$2.00 booklet of chits, No. C6360, includes intact 2 sheets 
of four 5c chits, two single 5c chits and one 25c; Canada, 
Officers Mess, H.M.C.S. Peregrine, ten cents. The first 
booklet missing securing staple at left edge so all pages and 
coupons are loose, cover and chits with foxing or stain, 
otherwise very fine, the last chit virtually uncirculated. (12 
chits + booklet cover) 

$80

H.M.C.S. Peregrine is a shore establishment at Halifax and referred to by 
the naval cadets as 'Pretty Grim'.

 

2007*
Bolivia, Banco Central De Bolivia, one thousand bolivianos, 
1928, No 40459 (P.127a). Nearly extremely fine. 

$150

 

part

2008*
Bosnia - Herzegovnia, National Bank of Bosnia - Herzegovnia, 
five hundred dinara, undated (1992) (P.1c). Good extremely 
fine - nearly uncirculated. (10) 

$70

 

2009*
British Caribbean Territories, The British Caribbean 
Territories Eastern Group, Elizabeth II, one dollar, 2nd 
January 1962, J4-554613 (P.7c). Extremely fine. 

$150
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2010*
British Caribbean Territories, The British Caribbean 
Territories Eastern Group, Elizabeth II, two dollars, 2nd 
January 1963, W2-153774 (P.8c). Crisp, extremely fine 
- good extremely fine. 

$200

 

part

2011*
British Commonwealth, includes, Bermuda, Bermuda 
Government, ten shillings, 1st May 1957 (P.19b) digit 130 
in pencil top left; one pound, 1st October 1966 (P.20d); Fiji, 
Government of Fiji, five shillings, 1st June, 1957 (P.51a), 
five shillings, 1st September, 1964 (P.51d) (5), ten shillings, 
1st September, 1964 (P.52d) (2); one pound, 1st July, 1954 
(P.53a) (F - gF); one pound, 20th January, 1964 (53d, f, h 
[2]). All notes circulated, good - good fine. (15) 

$200

2012
British Guiana, The Government of British Guiana, George 
VI, one dollar, Georgetown 1st January 1942, J/1 09579 
(P.12c). Very good. 

$70
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

2013*
British Honduras, The Government of British Honduras, 
Elizabeth II, five dollars, Belize 1st January, 1973, F/2 514361 
(P.30c). Nearly uncirculated. 

$150
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

2014*
British North Borneo, The British North Borneo Company, 
Treasury Sandakan, five dollars, 1st Dec 1922, BI 98798 
(P.4b). Fair and rare. 

$150

 

2015*
British North Borneo, The British North Borneo Company, 
Treasury, Sandakan, fifty cents, 1st January 1938, 1283227 
(P.27). Nearly fine. 

$200

2016
British North Borneo, The British North Borneo Company, 
Treasury, Sandakan, fifty cents, 1st January 1938, 1000308 
(P.27). Tape repair of bisect at centrefold, good. 

$50

 

part

2017*
Brunei, Government of Brunei, Sultan Hassanal Bolkiah I, 
satu ringgit (one dollar) 1976, 1978; A/13 386993, A/17 
185955; (P6a). Uncirculated. (2) 

$90
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part

2018*
Brunei, Government of Brunei, Sultan Hassanal Bolkiah 
I, satu ringgit (one dollar) 1983, 1984, 1985, 1986, 1988; 
A/27 582706, A/29 391130, A/31 550813, A/34 659323, 
A/38 995243 (P6c, 6d). Uncirculated. (5) 

$150

 

part

2019*
Burma, Burma Currency Board, five rupees, undated (1947) 
(P.31), overprint on an India, five rupees (P.18): Burma 
Currency Board, Legal Tender in Burma Only; India, Reserve 
Bank of India, five rupees, 1937, J.B. Taylor A/56 744022 
(P.18a). Both notes with two pin holes otherwise extremely 
fine. (2) 

$80

 

part

2020*
Burma, Union Bank of Burma, ten kyats, undated (1958) 
(P.49a); Thailand, ten and twenty baht, both undated (from 
1939) (P.35a & 36); fifty satang, undated (1942) (P.43a); 
one baht, undated (1946) (P.63); ten and twenty baht, both 
undated (1953) (P.76 & 77vars); one baht, undated (1955) 
(P.74vars); one hundred baht, undated (1968) (P.79a). Very 
fine - nearly uncirculated. (11) 

$100

2021
Cambodia, Khmer Rouge (1993-99), twenty riels (P.PR 3); 
one thousand riels, undated (1992) (P.39) (8); two thousand 
riels, 1992 (P.40) (4), three consecutive serials and a single; 
ten thousand riels, undated (1995) (P.47) (10); one hundred 
thousand riels, undated (1995) (P.50a); twenty thousand 
riels, 2008 (P.60) (2); one thousand riels (2012) (P.63) (8). 
Nearly uncirculated - uncirculated. (34) 

$100

2022
Canada, Dominion of Canada, one dollar, Ottawa, March 
31st 1898, 850512 (P.24). Very good. 

$100

 

part

2023*
Canada, Bank of Canada, one dollar, 2nd Jan 1937 U/M 
8032679 (P.58c); five dollars, 2nd Jan 1937 U/C 5836284 
(P.60c); Spain, El Banco De Espana, Madrid, 25 April 1931, 
five hundred pesetas 1,225,719 & 1,275,169 (P.84) (2). Very 
fine - nearly uncirculated. (4) 

$60

2024
Canada, Elizabeth II, Bank of Canada, one dollar, 1954 
(1955-61) (P.74a), one dollars, 1954 (1961-72) (P.74b) (2), 
one dollars, 1973 (1973-74) (P.75d) (4); two dollars, 1954 
(1973-75 (P.76d), two dollars, 1974 (P.86a); twenty dollars, 
1979 (P.93c). Good very fine - nearly uncirculated. (10) 

$60

2025
Canada, Elizabeth II, Bank of Canada, five dollars, Ottawa, 
1954 (1961-72) (P.77); twenty dollars, Ottawa, 1979 (P.92a); 
two dollars, Ottawa, 1986 (P.94); five dollars, Ottawa, 1986 
(P.95a); five dollars, Ottawa, 2002 (P.101) (2); ten dollars, 
Ottawa, 2013 FTS0232609/10 consecutive pair and a single 
(P.107). Good fine - uncirculated. (9) 

$50

2026
Canada, Bank of Canada, one dollar, 1973 (P.85) four 
consecutive notes; ten dollars, 2001 (P.102b) three 
consecutives and a single; ten dollars, 2013 (P.107). 
Uncirculated. (9) 

$50

2027
Canada, Bank of Canada, five dollars, 1979 (P.92a); ten 
dollars, 1971 (P.88c); twenty dollars, 1979 (P.93b); one 
hundred dollars, 1975 (P.91b); Cook Islands, three, ten 
and twenty dollars, undated (1987) (P.3a, 4a, 5a). Fine - 
uncirculated. (7) 

$130
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part

2028*
Canada, Bank of Canada, five dollars, 2002 (P.101) a 
consecutive trio; Poland, Republic of Poland, Narodony 
Bank Polski, one million zlotych, Warsaw, 1993, F 2451854; 
Scotland, The Royal Bank of Scotland, five pounds, 14th 
May 2004 R&A 0008252 (P.363). Good extremely fine 
- uncirculated. (5) 

$60

 

2029*
Cayman Islands, Cayman Islands Curency Board, one 
hundred dollars, 1996, B/I 251784/5 (P.20) consecutive pair. 
Nearly uncirculated - uncirculated. (2) 

$200

 

part

2030*
Cayman Islands, Cayman Islands Monetary Authority, one 
dollar, 2006, (P.33d) a run of four, a pair and a single; five 
dollars, 2005, C/2 321552/6 (P.34b [2009]) a run of five; 
ten dollars, 2005 C/1 952487/92 (P.35a) a run of six. Nearly 
uncirculated - uncirculated. (18) 

$250

 

2031*
Ceylon, The Government of Ceylon, George VI, ten rupees, 
1st Febuary 1941, J/3 351735 (P.33a). Two staple holes at 
top left, very fine. 

$80

 

2032*
Ceylon, Central Bank of Ceylon, Elizabeth II, one hundred 
rupees, 16th October 1954, V/29 86344 (P.53). Flattened of 
centre fold, otherwise nearly very fine. 

$300

 

2033*
China, International Banking Corporation, Shanghai Branch, 
five dollars, 1st January 1905, 241208 (P.S419). Very fine. 

$150
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2034*
China, Hunan Government Bank, one dollar, Yr.34 (1908) 
(P.S1923); Japanese Puppet Banks, Federal Reserve Bank of 
China, five yuan, 1938 (1939) (KM.J62a). Very fine. (2) 

$600
Both encapsulated by PMG as 35 Choice Very Fine.

 

2035*
China, Ta Han Szechuan Military Government, one yuan 
(1912) 4361 (P.S3948). Nearly uncirculated. 

$350

2036
China, various issues, mostly Republic 1920s-1940s, Bank of 
China and Central Bank of China, a few Peoples Republic. 
Fair - uncirculated. (150) 

$150

2037
China, a variety of mostly lower denomination issues, mostly 
lower grade, includes, Bank of China, fifty and one hundred 
yuan (1940), (P.87, 88); Central Bank of China, ten yuan 
(1936) (P.214); Central Bank, Bank Cheque, ten thousand 
dollars, 1934 with receipt. Fair - very fine. (40) 

$30

2038
China, People's Republic, one hundred yuan, 1948 (P.808); 
ten yuan, 1949 (P.815). Uncirculated; extremely fine. (2). 

$80

 

2039*
China, People's Republic, The People's Bank of China, five 
yuan, 1960 (P.876b). Uncirculated. 

$100

In a PCGS slab as 64 choice uncirculated.

 

 

2040*
Congo Democratic Republic, Banque Nationale Du Congo, 
specimen five zaires, 2.1.1967, A 274228, (P.13s1.); one 
franc, 01.11.1997, F 0412757 F, (P.85a). Uncirculated. (2) 

$150

 

part

2041*
Cook Islands, Ngaputoru & Mangaia, specimen twenty 
dollars, undated (1992) AAA000000 (P.9s) overprinted 
"Specimen" in red diagonally on both sides. Nearly 
uncirculated - uncirculated. (15) 

$100
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2042*
East Caribbean States, East Caribbean Currency Authority, 
Elizabeth II, one dollar, undated (1965) B74 910650/2 
(P.13g) consecutive trio . Uncirculated. (3) 

$100

 

part

2043*
East Caribbean States, East Caribbean Currency Authority, 
Elizabeth II, five dollars, undated (1965) D17 723550 
(P.14o); twenty dollars, undated (1965) A28 820482, A29 
528694 (P.15i, o). Uncirculated. (3) 

$150

2044
East Caribbean, Currency Authority, Elizabeth II, one 
dollar, undated (1965) B91 166692 (P.13g); twenty dollars, 
undated (1965) A20 486071, overprint G in circle (P.15j). 
Uncirculated. (2) 

$120

 

part

2045*
Egypt, National Bank of Egypt, one pound, Cairo, 31st 
January 1945 (P.22c); one pound, 1957 (P.30); five pounds, 
1957 (P.31); ten pounds, 1960 (P.32). The first very good, 
others uncirculated. (4) 

$60

 

2046*
Egypt, National Bank of Egypt, one hundred Egyptian 
pounds, Arabic serial number 076687, 29.10.1952 (P.34). 
Teller's usual penned numbers on front and difficult to see 
small staple holes in left corner, otherwise very fine and 
very scarce. 

$300

 

 

2047*
Falkland Islands, The Government Of The Falkland Islands, 
fifty pence, 20th February 1974, D50625, (P.10a); one 
pound, 15th June 1982, G44738, (P.8e); one pound, 1st 
October 1984, A163718, (P.13a). Uncirculated. (3) 

$200
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2048*
Falkland Islands, The Government of the Falkland Islands, 
Elizabeth II, fifty pence, 20th February 1974, D27951 
(P.10b); one pound, 1st October 1984, A138197 (P.13a). 
First note with two small light brown marks on front top 
right border, otherwise uncirculated. (2) 

$100

2049
Falkland Islands, The Government of the Falkland Islands, 
Elizabeth II, fifty pence 20th February 1974 (P.10b), one 
pound 15th June 1982 (P.8e). Stain on lower left of first, 
otherwise nearly uncirculated. (2) 

$80
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

 

lot 2050 part

2050*
Falkland Islands, The Government Of The Falkland Islands, 
five pounds, 14th June 1983, A188821/3 (P.12a) a trio; 
twenty pounds, 1st October 1984, A166892/3 a pair and a 
single. Uncirculated. (6) 

$150

 

 

part

2051*
Falkland Islands, The Government of The Falkland Islands, 
five pounds, 14th June 1983, 150th Anniversary Issue, 
A181047/9 (P.12a) run of three consecutive; ten pounds, 
1st September 1986, A044049 (P.14); twenty pounds, 
1st October 1984, A131418 (P.15). Nearly uncirculated 
- uncirculated. (5) 

$250

2052
Falkland Islands, The Government of Falkland Islands, 
Elizabeth II, ten pounds, 1st January 2011, B 029170/1 
(P.18), consecutive pair. Uncirculated. (2) 

$50

2053
Falkland Islands, The Government Of The Falkland Islands, 
ten pounds, 1st September 1986, (P.14a) a pair and four 
singles. Uncirculated. (6) 

$150

2054
Falkland Islands, The Government of The Falkland Islands, 
twenty pounds, 1st October 1984 A121331/2 (P.15a) 
consecutive pair. Uncirculated. (2) 

$80
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part

2055*
Falkland Islands, The Government of The Falkland Islands, 
twenty pounds, 1st October 1984, A121327/8 (P.15a) a pair 
and A131428. Uncirculated. (3) 

$120

2056
Falkland Islands, The Government of The Falkland Islands, 
twenty pounds, 1st October 1984 A131435/7 (P.15) three 
consecutive notes. Uncirculated. (3) 

$120

 

2057*
Falkland Islands, The Government of The Falkland Islands, 
Elizabeth II, fifty pounds, 1st July 1990, A 019201 (P.16a), 
first prefix note. Uncirculated. 

$100

 

 

lot 2058

2058*
Fanning Island Plantations Ltd, World War II, one pound, 
Australian currency, emergency issue, half notes, serial 
numbers 1019 and 1550, signature R G Ganett manager 
(printed), both notes cut in half and clipped on the corners, 
handwritten in blue pencil, 1/- below "Fanning" (2) and 
handwritten in red pencil, 2/- below serial number (2). Some 
foxing, otherwise fine - very fine. (4) 

$200

 

2059*
Fiji, Cakobau Government, Treasury Note, ten dollars, 
uniface, Levuka, 14th March 1873, No. 5356, imprint of 
S.T.Leigh & Co - Sydney, hand signed Howard Clarkson, 
Treasurer (P.16b), "cancelled" diagonally with three blue 
stamps. Creases and folds, nearly fine and rare. 

$500

 

2060*
Fiji, The Government of Fiji, five shillings, 3rd July, 1933 
(P.25 var) A/4 31635. Creases and folds, good - very good. 

$150

2061
Fiji, Government of Fiji, George VI, five shillings, 1st 
March, 1937, B/2 40,073 (P.37a), creases and folds, four 
pin-holes at watermark; five shillings, 1st June, 1951, B/9 
191,401 (P.37k), creases and folds, several pin-holes around 
watermark; Elizabeth II, five shillings, 1st June, 1957, C/2 
25676 (P.51a) (foxing otherwise VF). Very good - very fine. 
(3) 

$100
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2062*
Fiji, Government of Fiji, George VI, five shillings, 1st March 
1938, B/2 127,444 (P.37b). Flattened of folds and creases, 
very fine. 

$120

 

2063*
Fiji, Government of Fiji, George VI, five shillings, 1st July, 
1950, B/6 37,909 (P.37j). Centre fold otherwise extremely 
fine. 

$150

2064
Fiji, Government of Fiji, George  VI, one pound, 1st August 
1949 (P.32d); Elizabeth II, ten shillings, 1st June 1957, 1st 
December 1962, 1st September 1959 (P.45a), 1st December 
1961 (P.45b); fifty cents (1968) (P.37) (2). Very good - good 
fine. (8) 

$240

Ex Barry McGown Scott Collection, from Colonial Sale 3/6/06 (lots 792, 
7, 9).

2065
Fiji, Government of Fiji, emergency issue penny, 1st July, 
1942 P/1 680973 (P.47a); five shillings, 1st March, 1938 
B/2 150,280 (P37b); five shillings, 1st December, 1962 C/7 
06801 (P.51c). Uncirculated; good; very good. (3) 

$60

2066
Fiji, Government of Fiji, ten shillings, 1st July 1950, B/4 
16689 (P.38j); Emergency issues, 1942, one penny, 1st July 
1942 (P.47a), one shilling, 1st January 1942 (P.48a), 1st 
September 1942 (P.49b), two shillings, 1st January 1942 
(P.50a). Very good - extremely fine. (5) 

$120

 

2067*
Fiji, Government of Fiji, two shillings, 1st January 1942 No 
138903 (P.50a). Extremely fine. 

$150

2068
Fiji, Elizabeth II, Government of Fiji, fifty cents, undated 
(1969) (P.58a) (19); one dollar, undated (1969) (P.59a) 
(3); one dollar, undated (1971) (P.65 var) (7); two dollars, 
undated (1969) (P.60a) (2), two dollars, undated (1971) 
(P.66a); two dollars, undated (1974) (P.72 var) (5); five 
dollars, undated (1970) (P.61a) (2), five dollars, undated 
(1974) (P.73 var) (2); ten dollars, undated (1974) (P.74c); 
twenty dollars, undated (1974) (P.75b). All circulated, fine 
- nearly very fine. (43) 

$300

2069
Fiji, Central Monetary Authority, Elizabeth II, twenty dollars 
(P.75c). Very fine. 

$50

2070
Fiji, Elizabeth II, one dollar, undated (1980) (P.76a); two 
dollars, undated (1980 (P.77a); ten dollars, undated (1980) 
(P.79a) (2); twenty dollars, undated (1988) (P.88) (3). Good 
very fine - nearly uncirculated. (7) 

$150

2071
France, ten francs, 6.7.1939 (P.84); twenty francs, 12.2.1942 
(P.99); one hundred francs, 6.11.1947 (P.128b); five hundred 
francs, 7.2.1946 (P.129a) (several pin holes); ten francs, 
5.3.1970 (P.147c); one hundred francs, 2.12.1977 (P.149f) 
(EF); one hundred francs, 1.9.1960 (P.144a) (several pin 
holes); fifty francs, 1988 (P.152d); two hundred francs, 1986 
(P.155a). Good fine - extremely fine. (9) 

$150
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2072*
France, Banque De France, one thousand francs, 15.7.1938, 
L.3578 806 (P.90c); five hundred francs, 23.7.1942, A.6389 
568 (P.95b). Good extremely fine. (2) 

$150

2073
France, ten thousand francs, 5.4.1956 (P.132d). Several 
pin holes, 1 cm tear at top and bottom margin, creases and 
folds, fine. 

$80

 

 

2074*
France, Banque De France, five francs, 1.8.1968, E.79 41890, 
(P.146b); Saint Pierre And Miquelon, Caisse Centrale De La 
France D'Outre-Mer, five francs, undated (1950-60) (P.22). 
Pin holes at left otherwise, nearly uncirculated; uncirculated. 
(2) 

$80

2075
French Colonial, Algeria, Banque De L'Algeria twenty 
francs, 7.5.1942 (P.92); Monaco, one franc, 1920 (P.5) 
(VF); Morocco, fifty francs, undated (1943) (P.40); New 
Caledonia, Banque De L'Indochine, Noumea, five francs, 
undated (c1926) (P.36b); one hundred francs, Noumea, 
overprint Emission 1944 in black, A/0 351573 (P.46b). Fine 
- very fine. (5) 

$60

 

2076*
French Indo-China, Banque De L'Indo-Chine, one piastre, 
Saigon (?), issue, 1909-21, D.677 587 (P.34b). Good very 
fine. 

$100

2077
French Indo-China, Banque De L'Indo-Chine, one piastre, 
undated (1921-31) (P.48a & b); one piastre, undated (1942-
45) (P.59); one piastre, undated (1945) (P.76a & b); twenty 
piastres, undated (1942-45) (P.70); twenty cents, undated 
(1942) (P.90); one piastre, undated (1953) (P.92); one piastre, 
undated (1954) (P.94). Fine - nearly uncirculated. (9) 

$60

 

part

2078*
French Indo-China, Banque De L'Indochine, one piastre, 
undated (1932-39) (P.54b & c); five piastres, undated (1949) 
(P.55); twenty piastres, undated (P.56b) (nUNC); one piastre, 
undated (1949) (P.74); one hundred piastres, undated (1945) 
(P.78a) (pin holes at left); one hundred piastres, undated 
(1947-54) (P.82). Very fine - nearly uncirculated. (7) 

$150

2079
French Indo-China, Banque De L'Indochine, one hundred 
piastres, undated (1942-45) (P.66 & 73); Gouvernment 
Generale De L'Indochine, ten cents, undated (1939) (P.85c) 
(2); twenty cents, undated (1939) (P.86a & d); fifty cents, 
undated (1939) (P.87d); ten, twenty and fifty cents, all 
undated (1942) (P.89, 90 & 91). Very fine - extremely fine. 
(10) 

$50
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part

2080*
French Indo-China, Istititut D'Emission Des Etats Du 
Cambodge, Du Laos Et Du Vietnam, ten piastres, undated 
(1953) (P.102). Very good - good extremely fine. (7) 

$80

 

2081*
French Indo-China, Istitut D'Emission Des Etats Du 
Cambodge, Du Laos Et Du Viet-Nam, one hundred piastres, 
undated (1954), 0.12 86243 (P.108). Nearly uncirculated 
- uncirculated. 

$60

2082
Germany, a selection, various denominations, c1890-1945, 
includes inflationary issues. Mostly fine. (22) 

$60

2083
Germany, notgeld, c1914-1924, assorted issues, mostly 
pfennig, one, five, ten, twenty, twenty five, fifty, seventy five, 
eighty and one hundred pfennig; together with a few ten, 
twenty, thirty, forty, fifty and sixty heller; and one, two and 
three mark, includes Aken/Elbe, Allenstein, Bad Godesberg, 
Bad Sachsa, Berlin, Bismark, Braunschweig, Bremen, 
Domitz, Donauworth, Erkelenz, Flensburg, Frankfurt, 
Friburg, Grafenroda, Hohndorf, Husby, Jena, Landeck, 
Lauenstein, Lubeck, Manebach, Neubrandenburg, Neustadt 
in Holstein, Nordlingen, Oldenburg, Paderborn, Quern, 
Schleiz, Seehausen, Sonderburg, Steinfeld, Trier, Wittenburg, 
Wolfenbuttel, Zeulenroda. Housed in a maroon album, good 
- extremely fine. (260) 

$120

 

 

part

2084*
Germany,  WWII,  Konversionskasse fur deutsch 
Auslandsschulden (Conversion Fund for German Foreign 
Debts), Third Reich, 1933 issues; five reichsmark, Number 
Series E 4015101 overprint 1934; ten reichsmark, 1933 
overprint 1934 Number series E 1698844; thirty reichsmark, 
1933 Number series D 0401967; note wrapper for 11 @ 
5 rmk, 30 @ 10 rmk, (SCWPM.199-200, 209, S&B 211, 
212,203). Uncirculated w/pin holes; uncirculated; nearly 
uncirculated; scarce. (4) 

$140

 

2085*
Germany, Giesecke & Devrient, uniface test note, two 
thousand euro, undated, BN 2000, with "Portrait of a Man" 
by Alessandro Botticelli. Uncirculated. 

$50
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2086*
Ghana, Bank of Ghana, five pounds, 1st July 1962, A/1 
858436 (P.3). Virtually uncirculated. 

$100

 

part

2087*
Gibraltar, Government of Gibraltar, Elizabeth II, one, 
five, ten and twenty pounds, 20th Nov 1975, overprinted 
'SPECIMEN' in red and all notes numbered 006336 (PCS1). 
Uncirculated. (4) 

$200

2088
Gibraltar, The Government of Gibraltar, Elizabeth II, ten 
pounds, 21st October 1986, A 924357 (P.22b); twenty 
pounds, 4th August 2004, CCC 487332. Uncirculated. (2) 

$100

2089
Great Britain, Treasury notes, George V, ten shillings (1922), 
Warren Fisher, R/19 619573 (P.358); one pound (1927), SI/67 
No 672676 (P.359a). Good fine; nearly very fine. (2) 

$250

 

2090
Great Britain, Bank of England, five pounds, K.O.Peppiatt, 
4 Decr 1945, K 94 099511 (P.101). Extremely fine. 

$300

2091
Great Britain, Bank of England, five pounds, L.K.O'Brien, 9 
August 1956, D 63 A 052378 (P.104). Very fine. 

$200

 

part

2092*
Great Britain, Bank of England, K.O. Peppiat, five pounds, 
London 23 Novr 1944, E71 000644 (P.342); J.Q. Hollom, 
(1963-66) five pounds, C23 705082; J.Q. Hollom, (1964-
66) ten pounds, A10 883013 (P.376a). Very fine - nearly 
uncirculated. (3) 

$80

2093
Great Britain, Bank of England, ten shillings, L.K. O'Brien 
(1955-60) (P.368) (EF), L.K. O'Brien (1961-62) (P.373); 
one pound, L.K. O'Brien (1960-61) (P.374). Good very fine 
- extremely fine. (3) 

$80

2094
Great Britain, Bank of England, one pound, undated (1978-
84) (P.377a [4] inc a pair, P.377b [7]); five pounds, undated 
(P.378f); twenty pounds, undated (1988-91) (P.380e). Good 
extremely fine - uncirculated. (13) 

$80

2095
Great Britain, fifty pounds, undated (1981-93) G.E. 
Kentfield, E08 309586/7 (P.381v) consecutive pair. Extremely 
fine. (2) 

$120
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2096
Great Britain, Bank of England, Elizabeth II, presentation 
folder containing a pair of Series D twenty pounds, issued 
July 1970 (20 X) and Series E twenty pounds, issued June 
1991 (AO I), both with matching serial numbers, G.M.Gill 
signatures (P.380e, 384a). In folder of issue, uncirculated. 

$80

 

2097*
Great Britain, World War I, Turkey/Great Britain, 
Gallipoli Campaign, sixty piastres on ten shillings (1915), 
contemporary forgery on unwatermarked paper, serial Z/7 
No.191522, very scarce. Very fine. 

$150

 

2098*
Great Britain, World War I, Turkey/Great Britain, Gallipoli 
Campaign, one hundred and twenty piastres on one pound 
(1915), contemporary forgery on unwatermarked paper, 
serial J/44 No.00077, rare. Good fine. 

$250

2099
Great Britain, British Armed Forces, special vouchers, five 
pence, 6th series (P.M44) (20); ten pence, 6th series (P.M45), 
two consecutive runs of ten; fifty pence, 6th series (P.M46), 
two consecutive runs of ten; one pound, 2nd series (P.M22), 
two consecutive runs of ten. Uncirculated. (80) 

$120

2100
Greece, Bank of Greece, 1928 third provisional issue, 50 
(3), 100 (10) and 1000 drachma (1) (P.97, 98, 100). Very 
poor - fine. (14) 

$100

 

2101*
Hong Kong, The Chartered Bank, fifty dollars, 1st 
January 1979, A024418 (P.78a), first prefix note. Nearly 
uncirculated. 

$80

 

part

2102*
Hong Kong, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, ten dollars, 1st October, 1927, D241,456 
(P.174a); Government of Hong Kong, one dollar, 1st January 
1952, Q/5 582706 (P.324b) and one dollar, 1st July 1959, 6X 
433062 (P.324Aa). Good fine; very fine; extremely fine. (3) 

$80

2103
Hong Kong, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corportion, one hundred dollars, 30th March 1946, C 
372,434 (P.176e). Several stains, holes and haevy folds, 
otherwise very good. 

$60

 

2104
Hong Kong, The Hong Kong And Shanghai Banking 
Corporation, five dollars, 27th March, 1969, Nos 
257001/100 CT original pack of one hundred consecutive 
notes. Uncirculated. (100) 

$500



317

 

part

2105*
Hong Kong, The Hongkong & Shanghai Banking 
Corporation, five dollars, 31st October 1973, 182238-
182240 FG a run of three (illustrated), together with Bank of 
China twenty Hong Kong dollars, 1st May 1994, AB151110. 
Uncirculated. (4) 

$100

 

2106*
Hong Kong, Mercantile Bank Limited, one hundred dollars, 
4th Nov 1974, B384338 (P.245). Uncirculated. 

$120

 

2107*
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI, one 
dollar (1936), D/1 433682 (P.312). Slightest rust spots on 
left margin, otherwise nearly uncirculated. 

$200

Ex Barry McGown Scott Collection, from Colonial Sale 11/2/06 (lot 449).

 

2108*
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI, 
one dollar (1936), U453910 (P.312). Crisp, nearly 
uncirculated. 

$200

 

 

 

2109*
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI issues, 
one dollar, undated (1936), U453928 (P.312); one dollar, 
undated (1940-41) J/1 298692 (P.316); one dollar, 9th April 
1949 B/3 642056 (P.324). Nearly uncirculated. (3) 

$350
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2110
Hong Kong, Government of Hong Kong, one dollar (1940), 
G/1 257912 (P.316) , signatures on back, 'short snorter'. 
Nearly very fine. 

$70

 

part

2111*
Hong Kong, Government of Hong Kong, one dollar, 1st July 
1952, A/6 471042; 1st July 1954, 1H 848456; 1st July 1955, 
1S 863703; 1st July 1959, 6G 074750 (P.324A). The first 
two and the last with some light toning marks, otherwise 
uncirculated. (4) 

$100

Ex Bruce Smart Collection, sealed in PMG holders, the first, second and 
last as 64 Choice Uncirculated, and the third as 66EPQ (Exceptional Paper 
Quality) Gem Uncirculated.

 

part

2112*
India, Government of India, one rupee (1917), X/28 083248, 
A.C. Waters (P.1e) another B/8 712143, M.M.S. Gubbay 
(P.1g). Good; spindle hole bottom right otherwise good 
fine. (2) 

$150

 

2113*
India, Government of India, one rupee, 1935, F/36 
923697, J.W. Kelly (P.14b) without watermark. Centre fold 
otherwisegood very fine. 

$80

 

2114*
India, Government of India, George V, ten rupees, undated 
(1928-1935 issue) J.W.Kelly, Q/35 578183 (P.16b). Front 
left side with two pin holes, otherwise crisp note with full 
colour, nearly extremely fine. 

$250

 

part

2115*
India, Reserve Bank of India, ten rupees, undated (1937) 
J.B. Taylor, G/16 185128 (P.20l); ten rupees, undated (1943) 
C.D. Deshmukh, J/59 628847 (P.24). Two pin holes at left 
margin otherwise good very fine; three pin holes at left, 
extremely fine. (2) 

$150
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2116
India, Republic, Reserve Bank of India, twenty rupees, solid 
numbers 222222 to 999999 (complete set); one hundred 
rupees, serial No 000001 and 111111. Uncirculated. (11) 

$300

Ex Barry McGown Scott Collection, from Noble Numismatics Sale 75A (lots 
2772-4) and last two from Colonial Sale 24/01/05 (lot 977, 978).

 

part

2117*
India, Reserve Bank of India, third series, Mahatma Gandhi, 
one thousand rupees (P.94a)(4), (P.94c) (13, including pair), 
issued 2000-2. One with inked writing, five of second 
without staple holes, fine - uncirculated. (17) 

$140

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

2118
Indonesia, Bank Indonesia, five hundred rupiah, 1952 (P.47); 
one thousand rupiah, 1952, with black PRRI overprint, 1959 
(P.48); five rupiah, undated (1957) (P.49) (2); two thousand 
five hundred rupiah, undated (1957) (P.54); twenty five, fifty 
and one hundred rupiah, 1958 (P.57, 58 & 59); one and 
five thousand rupiah, 1958 (P.62 & 64); twenty five, one 
hundred and one thousand rupiah, 1959 (P.67, 69 & 71); 
one, twenty five and fifty rupiah, 1960 (P.76, 25 & 85); two 
and a half rupiah, 1961 (P.79); one hundred rupiah, 1964 
(P.97 & 98); ten thousand rupiah, 1964 (P.99). Good very 
fine - nearly uncirculated. (21) 

$100

2119
Indonesia, Bank Indonesia, one hundred rupiah, 1968 
(P.108a) (4); ten thousand rupiah, 1979 (P.118) a pair; ten 
thousand rupiah, 1992 (P.131) a trio; twenty thousand 
rupiah, 1998 (P.138a) (3); fifty thousand rupiah, 1999 
(P.139a) (4); twenty thousand rupiah, 2004 (P.144a) a pair 
and a single; one hundred thousand rupiah, 2004 (P.146a) 
a trio; fifty thousand rupiah, 2011 (P.152b) four consecutive 
notes; fifty thousand rupiah, 2012 (P.152c) a trio. Nearly 
uncirculated - uncirculated. (29) 

$60

 

 

part

2120*
Iran, Bank Markazi Iran, twenty rials, undated (1969) (P.84); 
twenty rials, undated (1974-79) (P.100) (3); fifty rials, 1971 
(P.97) (3); one thousand rials, undated (1981) (P.129); five 
thousand rials, undated (1981) (P.133) (2); ten thousand 
rials, undated (1981) (P.134) (3). Nearly uncirculated - 
uncirculated. (14) 

$150

2121
Iran, Kingdom of Iran, twenty rials,undated (1969) (P.78) (3); 
twenty rials, undated (1976) (P.101) (4); Islamic Republic, 
five thousand rials, undated (1981) (P.133) (3); ten thousand 
rials, undated (1981) (P.134) (3); five thousand rials, undated 
(1983) (P.139) (3); twenty thousand rials, undated (2005) 
(P.147) (5). Nearly uncirculated - uncirculated. (21) 

$150

 

part

2122*
Iran, Bank Markazi Iran, ten thousand rials, undated (1981) 
(P.131). Nearly uncirculated - uncirculated. (3) 

$80

2123
Iran, Islamic Republic, Bank Markazi, five thousand rials, 
undated (1981) (P.133) (3); twenty thousand rials, 2005 
(P.148) (2). Uncirculated. (5) 

$40
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2124
Ireland, Central Bank of Ireland, ten shillings, 6.6.68, 
89P953866 (P.63a); Scotland, National Commercial Bank of 
Scotland Limited, one pound, 4th January 1967, 2N812176, 
1st November 1961, D093265 (P.274a) (2); Jersey, The States 
of Jersey, ten shillings, undated (1963) B086508 (P.7a); five 
pounds, undated (1976-88) GB400065 (P.12b). Extremely 
fine - uncirculated. (5) 

$120

 

2125*
Ireland, Northern, Belfast Banking Company Limited, ten 
pounds, Belfast, 3rd December 1963, A/N 6924 (P.128c). 
Nearly uncirculated. 

$100

2126 
Ireland, Northern, Provincial Bank of Ireland Limited, five 
pounds 5th October 1954 (P.242); Republic, The Central 
Bank of Ireland, ten pounds, 10.2.75 (P.66c). Virtually 
uncirculated. (2) 

$150

2127
Isle of Man, Martins Bank Limited, one pound, 1st May 
1953, 202191 (P.19); Malaya and British Borneo, Board of 
Commissioners, Elizabeth II, ten dollars, 21st March 1953, 
A/37 534907 (P.3a); Mauritius, Bank of Mauritius, Elizabeth 
II, five rupees, A/47 305968 and ten rupees, A/52 989189, 
both undated (1967) (P.30, 31c); Trinidad and Tobago, The 
Government of Trinidad and Tobago, one dollar, 2nd January 
1939, 7D 88890 (P.5b). First note with two 3mm tears in 
lower margin, very good - uncirculated. (5) 

$120

2128
Jamaica, Government of Jamaica, George VI, ten shillings, 
1st March 1953, 87C44508 (P.39); one pound, 15th August 
1957 (P.41b). First note flattened of folds and creases, second 
note with centre fold, three small holes in bottom margin, 
very good - fine. (2) 

$120

2129
Japan, WWII, Japanese Invasion Money, a collection 
comprising issues for Burma, Malaya, Netherlands, Oceania 
and Philippines, all high grade examples. Housed in a black 
Hagner banknote album, extremely fine - uncirculated. 
(76) 

$500

 

2130*
Jersey, British Administration, States of the Island of 
Jersey, issued five pounds interest bearing note, No.697, 
1st September 1840, pen cancelled over signatures (P.A1b). 
Very fine. 

$120

 

2131*
Jersey, The States of Jersey, Elizabeth II, ten shillings, undated 
(1963) (P.7a); one pound, undated (1963) (P.8a); five pounds, 
undated (1963) (P.9b); ten pounds, undated (1972) (P.10a). 
Uncirculated. (4) 

$150

2132
Jersey, The States of Jersey, one pound, undated (2000) 
(P.26a) run of three and four singles; one pound, undated 
(2000) (P.26b) run of seven; one pound, undated (2010) 
(P.32a) run of seven and four singles. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (27) 

$60
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2133*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, ten francs, 
Elisabethville, 1.12.60 CV 496271 (P.5a). Virtually 
uncirculated and scarce. 

$150

 

2134*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga,twenty francs, 
Elisabethville, 21.11.60, BD 144818 (P.6a).Virtually 
uncirculated and scarce. 

$150

 

2135*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, fifty francs, 
Elisabethville, 10.11.60, ES 531671, (P.7a). Uncirculated 
and scarce. 

$300

 

2136*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, one hundred francs, 
Elisabethville, 31.10.60, FG 443524, (P.8a). Good extremely 
fine and scarce. 

$200

 

2137*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, five hundred 
francs, Elisabethville, 31.10.60, BO 640522, (P.9a). Very 
good, scarce. 

$100

 

2138*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, one thousand 
francs, Elisabethville, 31.10.60, AY 222852, (P.10a). Good 
extremely fine and scarce. 

$500



322

 

2139*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, one hundred 
francs, Elisabethville, 15.8.1962, CE 400531, (P.12a). Scarce, 
nearly fine. 

$80

 

2140*
Katanga, Banque Nationale Du Katanga, one thousand 
francs, Elisabethville, 26.2.1962, AA 005845, (P.14a). 
Virtually uncirculated and scarce. 

$500

 

2141*
Keeling Cocos Islands, one tenth, quarter, half,  two and five 
rupees, 1902 facsimile signature of G. Clunies Ross (P.S123-
8). Uncirculated. (5) 

$350

2142
Kuwait, one dinar, Liberation commemorative sets, 
2nd Anniversary 26 February 1993, tenth anniversary 
26th February 2001; Malaysia, fifty RM 1998 (XVI 
Commonwealth Games); Vietnam, fifty dong, 1951-2001; 
Peru, pack of 100 commemoration cien intis. In packs of 
issue, uncirculated. (5) 

$200
Ex Barry McGown Scott Collection.

 

part

2143*
Lebanon, Government Treasury Bonds (Bon du Tresor), for 
one thousand livres Libanaises, 27 Mai 1949, A 0809, Imp.
Catholique Beyrouth and ten thousand livres Libanaises, 
27 Mai 1949. C 0722, Imp.Catholique Beyrouth. Second 
bond with water stain to top left corner, otherwise nearly 
uncirculated. (2) 

$100

 

part

2144*
Madagascar, Banky Foiben'i Madagasikara, fifty francs, 
undated (1974-75) (P.62a) four consecutives and a single; 
five hundred francs, undated (1983-87) (P.67a) a pair and a 
single; one thousand francs, undated (1983-87) (P.68) a trio 
and a single; five thousand francs, undated (1983-87) (P.69) 
a trio; two thousand Ariary or ten thousand francs, undated 
(2003) (P.83) a pair and two singles. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (19) 

$60

2145
Malaya, Board of Commisioners of Currency Malaya, ten 
cents, 15.8.1940 (P.2); ten cents, 1.7.1941 (P.8) (2); twenty 
cents, 1.7.1941 (P.9 var); fifty cents, 1.7.1941 (P.10) (2); one 
dollar, 1.7.1941 (P.11) (3). Good - nearly fine. (11) 

$80
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2146
Malaya, Board of Commissioners of Currency Malaya, 
George VI, twenty five cents, 1st September 1940 E 311909 
(P.3a). Holed 4 times plus two smaill holes, only good but 
scarce. 

$100

 

2147*
Malaya, Board of Commissioners of Currency, fifty cents, 
undated (1945), A/21 049369 (P.10a). Extremely fine. 

$100

In a PMG encapsulation as 40 Extremely fine.

 

2148*
Malaya, Board of Comissioners of Currency, George VI, 
five dollars, 1st July 1941, D/32 046484 (P.12). Centre fold 
good extremely fine. 

$300

2149
Malaya, Board of Commissioners of Currency, George 
VI, five dollars, 1st July 1941, B/11 088257 (P.12). Nearly 
extremely fine. 

$200

 

2150*
Malaya, Federated Malay States, rubber coupon, twenty 
five katis, 31st December 1941, 057506. Slightest foxing, 
otherwise, good extremely fine. 

$100

 

2151*
Malaya, Federated Malay States, Johore, one picul rubber 
coupon, 31st December 1941, Y079276. Slightest foxing, 
good extremely fine. 

$100

 

2152*
Malaya, Japanese Invasion Money, one hundred dollars, 
undated (1945), serial MA (P.M9). Uncirculated. 

$300
Encapsulated by PMG as 64 Choice Uncirculated.

2153
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners of 
Currency, Queen Elizabeth II, one dollar, 21st March 1953, 
A/53 467265 (P.1). Virtually uncirculated. 

$100

2154
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners 
of Currency one dollar. 21.3.1953 (P.1a) (2); one dollar, 
1.3.1959 (P.8a) (6); ten dollars, 1.3.1961 (P.9a). All well 
circulated, good nearly fine. (10) 

$150
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2155
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners of 
Currency, Elizabeth II, ten dollars, 21st March 1953, A/31 
257736 (P.3). Good extremely fine/extremely fine. 

$200

2156
Malaya and British Borneo, Board of Comissioners of 
Currency, Elizabeth II, ten dollars, 21st March 1953, A/56 
871725 (P.3). Extremely fine/nearly extremely fine. 

$200

2157
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners of 
Currency, Elizabeth II, fifty dollars, 21st March 1953, A/5 
771554 (P.4a). Flattened of folds and creases, with single pin 
hole, some staining mostly in the margin areas, otherwise 
nearly fine. 

$150

2158
Malaya and British Borneo, Board of Comissioners of 
Currency, one dollar, 1st March 1959, A/34 182757 (P.8). 
Very fine. 

$50

 

2159*
Malaya and British Borneo, Board of Commisioners of 
Currency, one dollar, 1st March 1959, A/63 015014 (P.8a). 
Light centre fold otherwise nearly uncirculated. 

$80

2160
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners 
of Currency, one dollar, 1st March 1959, imprints of 
Waterlow, the other De La Rue (centre fold) (P.8, 8A). Nearly 
uncirculated. (2) 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2161
Malaya and British Borneo, Board of Commissioners of 
Currency, ten dollars 1st March 1961, A/3 444099 (P.9a). 
Very fine, stain on back. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

 

2162*
Malaya, Tiger watermark on US specimen note 10 units 
American Bank Note Company 1929 (but printed 1960s-
70s). Uncirculated. 

$100

In a PMG slab as 66 gem unc.

 

 

2163*
Malaya, USA, American Bank Note Company, specimen 
note, denomination ten units, dated 1929, with a Tiger 
watermark. Uncirculated. 

$70

In a PCGS encapsulation as Very Choice New 64PPQ.



325

2164
Malaysia, Bank Negara Malaysia, one ringgit, undated 
(1967-72) (P.1) (2); five ringgit, undated (1967-72) (P.2); 
five ringgit, undated (1983-84) (P.20); ten ringgit, undated 
(1967-72) (P.3). Extremely fine - nearly uncirculated. (5) 

$80

 

part

2165*
Malaysia, Bank Negara Malaysia, undated (1972-76) (P.7) 
a run of four consecutive notes and two singles; one ringgit, 
undated (1981 (P.13) two pairs of consecutive pairs and two 
singles; one ringgit, undated (1982-84) (P.19) a run of six 
and a single; one ringgit, undated (1981-83) (P.19A) a run of 
four; one ringgit, undated (1986) (P.27a) a run of three and 
six singles; one ringgit, undated (1989) (P.27b) a run of ten 
consecutive and a pair; one ringgit, undated (1998) (P.39b); 
ten ringgit, undated (2001) (P.42d) (5). Nearly uncirculated 
- uncirculated. (49) 

$150

 

2166*
Malaysia, Bank Negara Malaysia, seribu ringgit (one 
thousand ringgit), undated (1976-81) A/1 465074 (P.18). 
Slight rippling on top edge, good extremely fine. 

$1,000

2167
Malaysia, Bank Negara Malaysia, five ringgit uncut notes, 
series 1984 (P.20), three vertical notes in running order; five 
ringgit 1999 (P.41), three vertical notes in running order. In 
official folder of issue, uncirculated. 

$60

 

part

2168*
Maldives, Maldivian State, Government Treasurer, ten rupees, 
1960 (P.5b); fifty rupees, 1960 (P.6b) (2); one hundred rupees, 
1960 (P.7b). Nearly uncirculated - uncirculated. (4) 

$250

 

2169*
Malta, The Government of Malta, George VI, one pound 
(1939), A/16 419390 (P.14). Flat uncirculated. 

$200

2170
Mauritius, Bank of Mauritius, Elizabeth II, five rupees, 
undated (1967) (P.30); specimen, five, ten, twenty five and 
fifty rupees, undated (1978) overprinted specimen (PCS1 
30c, 31e, 32b, 33c). Uncirculated. (5) 

$60
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part

2171*
Middle Eastern Nations, Kuwait, ten dinars, (1980-91) 
(P.15); Tunisia, Banque Centrale De Tunisie, twenty dinars, 
15.1..1980 (P.77); twenty dinars, 7.11.1992 (P.88) (2), 
twenty dinars, 20.2.2011 (P.93) (2); Turkey, fifty new lira, 
2005 (P.220), twenty and one hundred lira, 2009 (P.224, 
226). Nearly uncirculated - uncirculated. (9) 

$100

2172
Nepal, Kingdom, Central Bank of Nepal, twenty rupees 
(1996 issues)(P.38b), four packs of one hundred consecutive 
notes plus 157 loose in runs. Extremely fine - uncirculated. 
(557) 

$260

Ex Dr V.J.A.Flynn Collection.

2173
Netherlands Antilles, Bank Van De Nederlandse Antillen, ten 
gulden, 1 December 2003 (P.28c) (5); 1 January 2006 (P.28d) 
(3); 1 Febuary 2014 (P.28g). Uncirculated. (9) 

$60

 

2174*
New Caledonia, Banque De L'Indochine, Noumea, one 
thousand francs, undated (1940), H.31 448 (P.43a). Small 
tear bottom margin otherwise, good very fine. 

$60

2175
New Caledonia, Noumea, Banque De L'Indochine one 
hundred francs, undated (1957), F.138973 (P.42d); Tahiti, 
Institut D'Emission D'Outre-Mer, Papeete, one hundred 
francs, 60360/1 consecutive pair (P.24). Extremely fine - 
nearly uncirculated. (3) 

$60

 

2176*
New Zealand Banking Compy, unissued cheque 184. Three 
pinholes on left stub, otherwise extremely fine. 

$100

One of the earliest currency items in New Zealand.

 

2177*
New Zealand, Bank of New Zealand, fourth issue, one 
pound, Auckland, 1 day of Oct 1889, No. 202460, imprint of 
Bradbury Wilkinson & Co, Ld Engravers, London, booklet 
issue, (L.451, P.S202, Clifford D422 [this note]). With centre 
fold, two lesser folds, otherwise nearly extremely fine with 
good colour, very rare and probably the finest known. 

$9,000

Ex Noble Numismatics Sale 54 (lot 3020). Previously P. & M. Eccles sale 
26 November 1981 (lot 948), Al Chenet Collection, Spink Australia sale 27 
(lot 1803) and N.Williams Collection, sale 32 (lot 939).
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2178*
New Zealand, Bank of New Zealand, seventh issue, ten 
pounds, Wellington, 1st day of October 1916, No.039842, 
imprint of Bradbury Wilkinson & Co. Ld. London, printed 
date, with words and figures on back, booklet issue 
(L.463[plate note]; P.S229[plate note]; Clifford 751b var). 
Good very fine and very rare, especially in this condition, 
five known of this variety. 

$10,000

Ex The Robb Family Collection, Noble Numismatics Sale 95B, November, 
2010, (lot 2605) and Spink Australia Sale 1, October, 1977, (lot 310) (V.B. 
Short and W.D. Ferguson Collections).

 

2179*
New Zealand, Bank of New Zealand, sixth, provisional 
issue, ten shillings, Wellington, 1st day of March 1918, No 
922001, with imprint of Whitcombe & Tombs Ltd, printed 
date (L.453, P.S216c, Clifford D611f). Folds and creases, 
some light staining, crisp paper, fine or better and rare, an 
interesting serial number and near the end of the issue.
 

$4,000

Ex Noble Numismatics Sale 97 (lot 2482).

 

 

2180*
New Zealand, Bank of New Zealand, undated (1917) uniface 
colour trial for ten shillings (cf.P.S222B). Uncirculated and 
rare. 

$300

 

2181*
New Zealand, Bank of New Zealand, ten shillings, uniform 
issue, Wellington, 1st day of October 1929, B971,616, 
straight bank name (PS.232a). With creases and folds, very 
good. 

$200

 

2182*
New Zealand, Bank of New Zealand, uniform issue, one 
pound, Wellington, 1st day of October 1928, No E045,507 
(L.468, P.S234a, Clifford D921c). Uncirculated. 

$2,500
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2183*
New Zealand, The Union Bank of Australia Limited, fifth 
issue, one pound, Wellington, 1st March, 1905, No.3/
N587446, imprint of Waterlow & Sons, Ld. London, (L.533, 
P.S362b, Clifford. N521b). Trimmed edge, good very fine 
and very scarce in this condition. 

$2,500

Ex Ross Meads Collection, Noble Numismatics Sale 54, July, 1997, (lot 
3077) and formerly E.C. Price Collection.

2184*
New Zealand, The Union Bank of Australia Limited, uniform 
issue, ten shillings, Wellington, 1st October, 1923., No.2/
N574085, imprint of Waterlow & Sons Limited, London 
(L.542, P.S371b, Clifford N611b[this note]). Ink blotches 
on back below printer's imprint otherwise, extremely fine 
and rare. 

$5,000

 

2185*
New Zealand, The Union Bank of Australia Limited, 
uniform issue, ten shillings, Wellington, 1st October 1923, 
2/N 253534, imprint of Waterlow & Sons Limited London 
(L.542, P.S371b; Clifford N 611b). Good very fine. 

$1,500

 

2186*
New Zealand, The Union Bank of Australia Limited, uniform 
issue, one pound, Wellington, 1st October, 1923., imprint 
of Waterlow & Sons Ltd London, 5/N349624 (L.543, 
P.372a, Clifford N821). Good extremely fine and rare in 
this condition. 

$5,000

Ex Noble Numismatics Sale 81, March, 2006, (lot 2629).

 

2187*
New Zealand, Troopship Card Currency, issued on the 
M.V. Sobieski (Gdynia-America Shipping Lines, Ltd.) for 
one penny, Serie C, XI 1943, "Redeemable only during 
the voyage for which issued" No. 7184 (Sutherland cf.273 
[p.193-4]. With a signature on back, nearly extremely fine. 

$350

2188
New Zealand, The Reserve Bank of New Zealand, T.P. 
Hanna (1940-1955) ten shillings, letter over number A/0 
352323 (P.158a), one pound, letter over date N/54 133429 
(P.159a); R.N.Fleming (1956-1967), one pound, with 
security thread 292780395 (P.159d). Slight centre folding 
and toning on top, otherwise very fine or better. (3) 

$200

2189
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, one pound, 
T.P.Hanna (1940-55) 1/P 283892 (P.159a), R.N.Fleming 
(1956-67) 261 396592 (P.159d); ten shillings, R.N.Fleming 
(1956-67) 7K 598447 (P.158d). The second note uncirculated, 
fine - uncirculated. (3) 

$120
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2190*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, five pounds, 
T.P.Hanna (1940-1955), 8/X 735544 (P.160a). Good 
extremely fine. 

$150

 

2191*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, five pounds, 
undated (1956-60), R.N. Flemming E4 593849/50 (P.160d) 
consecutive pair. Good extremely fine - nearly uncirculated. 
(2) 

$200

 

2192*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, D.L.Wilks 
(1968-75), two dollars, 9Y0 765786/8* (P.164b) consecutive 
trio of star notes. Virtually uncirculated. (3) 

$500

 

2193*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, R.L.Knight 
(1975-7), one dollars, Y91 204285/90* (P.164c), six 
consecutive star notes. Uncirculated. (6) 

$500

 

2194*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, R.L. Knight 
(1975 - 1977), one dollar star replacement notes Y91 
497922*/3* a consecutive pair (P.163c); H.R. Hardie (1977 
- 1981) (P.163d) type I, one dollar star replacement note Y92 
248076*. Uncirculated. (3) 

$200

2195
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, five dollars, 
R.L.Knight (1975-77), 991 318965* (P.165d); H.R.Hardie 
(1977-81) one dollar, Y92 151455* (P.163d); two dollars, 
9Y3 255285* (P.164d); ten dollars, 99C 965063*, star notes. 
First note good very fine, others uncirculated. (4) 

$150

2196
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type I, 1977-81, star notes, one, two, five and ten dollars 
matching last digit pair prefixes Y91, 9Y3, 992, 99C (P.163-
6d). Uncirculated. (4) 

$150
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2197
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type I, 1977-81, star note, one to twenty dollars prefixes Y91, 
9Y3, 991, 99D, YJ (P.163-7d). Extremely fine - uncirculated. 
(5) 

$250

2198
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type I, 1977-81, two dollars, 9Y3 541802/4* (P.164d), 
consecutive trio of star notes. Uncirculated. (3) 

$70

 

2199*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type I 1977-81, twenty dollars, YK 018147* (P.167d). Scarce 
prefix, virtually uncirculated. 

$500

2200
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type II, 1981-5, two dollars, EA prefix single and three pairs 
in sequence star notes (P.170a). Uncirculated. (7) 

$80

2201
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, H.R.Hardie, 
type II 1981-5, star notes; one dollar AB (P.169a) (pair), 
two dollars EA (P.170a), five dollars JA (P.171a). Nearly 
uncirculated. (4) 

$100

 

2202*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, S.T.Russell 
(1985-89), one hundred dollars, YAB 000950/1 (P.175b) 
consecutive pair of first prefix. Uncirculated. (2) 

$300

2203
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, ten dollars, 
1990 D.T. Brash (P.176) (3); five dollars, 1999 D.T. Brash 
AF 650084/5 (P.185) consecutive pair. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (5) 

$60

2204
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, D.T.Brash 
(1990), ten dollars, 150th Anniversary issue, uncut sheet of 
32 notes (P.176). Rolled in tubes, uncirculated. (2 sheets of 
32 notes each) 

$500

2205
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, D.T.Brash, type 
II, 1992-3, five dollars ZZ replacement notes ZZ005291/2 
(P.177a) consecutive pair. Uncirculated. (2) 

$80

 

2206*
New Zealand, Reserve Bank of New Zealand, D.T.Brash, 
1992-9, one hundred dollars, ZZ replacement note ZZ 
000126 (P.181a). Virtually uncirculated. 

$350
In a PMG holder as choice AU58.

2207
North Korea, one hundred won, 1978 (P.22) a run of four 
and a pair; one hundred won, 1992 (P.42) consecutive trio; 
five hundred won, 2007 (P.55) consecutive trio; five hundred 
won, 2008 (P.63) consecutive trio; one thousand won, 2008 
(P.64) consecutive pair; five thousand won, 2006 (P.45b). 
Nearly uncirculated - uncirculated. (19) 

$50

2208
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, ten kina, 
undated (2002) (P.26b) a run of three, a pair and a single; 
ten kina, 2008 (P.30) two pairs; ten kina, 2010 (P.40) (8); ten 
kina, 2015 (P.48) a run of four. Uncirculated. (22) 

$60

 

2209*
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, undated (2007) (P.31b) BP 07 257050/8 a run of nine 
and a single. Uncirculated. (10) 

$90
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2210
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, undated (2007) (P.31b) BP 07 257062/73, run of twelve 
consecutive notes. Uncirculated. (12) 

$90

2211
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, undated (2007) (P.31b) BP 07 257116/28 a run of 
thirteen consecutive notes. Uncirculated. (13) 

$90

2212
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, undated (2007) (P.31b) BP 07 257098/9, BP 07 
257101/4, BP 07 257106, a pair, trio and a run of ten 
consecutive notes. Uncirculated. (15) 

$100

2213
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, undated (2007) (P.31b)  BP 07 257077/97 twenty 
consecutive notes. Uncirculated. (20) 

$140

 

 

part

2214*
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, fifty kina, 
2008 AA 08000635/9 (P.32a) a run of five; fifty kina,  2010 
(P.42) a pair and a single; one hundred kina, 2013, BO 
40104090/3 (P.46) a run of four. Uncirculated. (12) 

$300

 

part

2215*
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, specimen 
one hundred kina, undated (2014) AA 14000000 (P.33c) 
specimen in red diagonally on both sides. Uncirculated. 
(5) 

$350

 

part

2216*
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, one 
hundred kina (P.37a) (3). Nearly uncirculated - uncirculated. 
(3) 

$100

2217
Papua New Guinea, Bank of Papua New Guinea, twenty 
kina, 2008 (P.41) two runs of three and a run of nine. Good 
extremely fine -nearly uncirculated. (15) 

$90

2218
Philippines, The Japanese Government, invasion money 
(JIM), ten centavos, undated (1942), two original bricks with 
approx 1,000 in each, complete with Japanese Government 
printed paper wrappers (P.104a). Uncirculated. (approx 
2,000) 

$100
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part

2219*
Philippines, Central Bank Of The Philippines, one hundred 
pesos, undated (P.140) (2); one hundred piso, undated (1969) 
A015306/9 (P.147a) run of four; fifty pisos, undated (1970s) 
Y988750/2 (P.151a) a trio; fifty piso, 1999 (P.191) (3); fifty 
pisos, 2013 MJ098275/6 (P.207) a pair. Nearly uncirculated 
- uncirculated. (14) 

$100

2220
Poland, Bank Polski, one hundred zlotych, 28.2.1919 (1924) 
S.B. 5388020 (P.57). Nearly very fine. 

$100

2221
Poland, a small selection of early twentieth century issues, 
various denominations, includes one thousand marek, 1919 
(P.29) and five thousand marek, 1920 (P.31). Fine - good 
very fine. (3) 

$80

2222
Poland, Republic, Polish State Loan Bank, 1919, third issue, 
one marka, five, ten, twenty, one hundred, five hundred, one 
thousand marek; 1920, half marki, five thousand marek; 
1922-23, inflation issue, ten thousand marek (P.23-32). Fair 
- good extremely fine. (19) 

$100

 

part

2223*
Romania, Banca Nationala A Romaniei, one million lei, 
2003, 044B1264334/5 & 047C1264485/6 (P.116) two sets 
of consecutive pairs. Uncirculated. (4) 

$80

 

part

2224
Romania, Banca Nationala A Romaniei, one hundred lei, 
2005 (P.121d) a trio and a single. Uncirculated. (4) 

$60

 

part

2225*
Russia, RSFSR, currency notes (P.81-3), others 1918, 1919; 
50 Kopeks 1924 (P.196), gold rouble 1924 (P.186) (illus) (2); 
East Siberia (P.S1259A-E), other territories; Government 
credit notes (P.97), local issues, much variety, some China 
and Japan. Fair - extremely fine. (approx 200) 

$400

 

part

2226*
Russia, USSR State Currency ruble, 1, 3, 5, 10 chervonetsev, 
1937 (P.202-205), 1, 3 & 5 roubles, 1938 (P.213-215) (total 
13); State Currency notes 1923 series (P.155/170) (total 17), 
also 15,000 roubles (P.182) (illus). Very good - extremely 
fine. (31) 

$200


